

安理会强烈谴责朝鲜核试验

朝:核试验是应对美国敌对行径的自卫措施

新华社联合国2月12日电 联合国安理会12日发表媒体声明,强烈谴责朝鲜进行第三次核试验,称此举严重违反安理会相关决议。

安理会当天上午召开紧急闭门会议,讨论朝鲜核试验问题。安理会本月轮值主席国、韩国外交通商部长官金星焕会后宣读媒体声明说,安理会强烈谴责朝鲜核试验,此举严重违反安理会1718号、1874号和2087号决议,因此对国际和平与安全的明显

威胁仍然存在,安理会将立刻着手以安理会决议形式采取适当措施。

新华社平壤2月12日电 据朝中社报道,朝鲜外务省发言人12日发表谈话,称朝鲜当天进行的第三次地下核试验是应对美国敌对行径采取的自卫措施。

发言人说,朝鲜原没有进行核试验的必要和计划,朝鲜原来的目标是“以伟大的大元帅们毕生精力构建的自卫的核遏制力为基础,致力于经

济建设和提高人民生活水平”,但美国再次否认和侵害朝鲜卫星发射权利的敌对行径,使得朝鲜的忍耐达到极限,核试验展示了朝鲜军民保卫国家主权的意志和能力。

发言人说,朝鲜核试验是不受任何国际法约束的正当自卫措施,美国将朝鲜设为核先发制人打击目标由来已久,因此朝鲜采取核遏制力来应对美国施加的核威胁是理所当然的正当防卫措施。

发言人强调,此次核试验是朝鲜第一步对应措施,若美国继续敌视朝鲜使形势恶化,朝鲜将不得不采取更高层次的第二步、第三步连续措施。

朝中社12日发表新闻公报说,朝鲜国防科学部门当天在朝鲜北部地下核试验场成功进行第三次核试验,试验爆炸威力大,使用小型化和轻型化原子弹,试验“水平高、安全、完美”,对周围生态环境没有造成任何负面影响。

各方反应

美:朝极具挑衅

美国总统奥巴马发表声明,对朝鲜核试验予以强烈谴责。他说,朝鲜“极具挑衅”的举动破坏地区稳定,违反联合国安理会相关涉朝决议所规定义务,违背朝鲜在2005年9月六方会谈联合声明中所作承诺,同时增加核扩散风险。朝鲜核武器和弹道导弹计划对美国国家安全以及国际和平与稳定构成威胁,美国将对朝鲜挑衅保持警惕。美国对地区盟国的防务承诺不会动摇,将加强与安理会等相关各方密切协调以采取有力行动。

白宫发表声明说,奥巴马明确重申美国对韩国的防务承诺不会动摇,包括美国核保护伞下的延伸威慑。

俄:吁各方克制

俄罗斯外交部发表声明说,朝鲜再次不顾国际法规则、无视安理会决议进行核试验,这种行为不符合国际社会通用标准,应该受到各方谴责。朝鲜应该停止非法活动,坚决遵守安理会决议,完全放弃核计划和导弹计划,回归《不扩散核武器条约》和国际原子能机构。俄罗斯希望朝鲜此举不会被用作朝鲜半岛军事活动增加的借口,呼吁有关各方采取克制态度,继续六方会谈进程。

日:将单独制裁

日本首相安倍晋三发表声明称,朝鲜第三次核试验对日本安全构成重大威胁,严重损害国际社会和平与安全,与通过对话解决相关问题的努力背道而驰。日本对此无法容忍,向朝鲜提出严重抗议。当天早些时候安倍表示,日本将就朝鲜进行核试验问题加强与相关国家合作,并将采取对朝鲜实施单独制裁等手段。

韩:促使朝弃核

韩国总统外交安保首席秘书千英宇发表声明说,朝鲜在发射火箭后又强行进行核试验,是对安理会决议的公然违反,是对朝鲜半岛以及东北亚和平与安全的威胁,是对国际社会的正面挑战。韩国绝不能容忍朝鲜拥有核武器,这是一贯而明确的原则。韩国将以安理会主席国身份,与国际社会紧密合作促使朝鲜弃核。

(综合新华社消息)

新闻分析

朝鲜第三次启动核试验,显示朝鲜新领导层在这个涉及各方利益及东北亚地区稳定的重要问题上完全秉承了以前的一贯做法。此次核试验背景与2009年第二次核试验前后几乎如出一辙:都是先试射火箭遭安理会制裁,然后朝鲜强硬应对,启动核试验。

尽管朝鲜举出各种理由为开发核武器辩护,但都不能掩盖一个事实:朝鲜开发核武器是无限抬高自身安全利益、不顾他国安危的偏狭行为。朝鲜在损害地区稳定的同时,也未必能达到维护自身安全的目标,理由很简单,朝鲜这样的国家毫无战略纵深可言,经济与国防能力都极其有限,靠几件就算是开发成功的核武器也没有可持续性,甚至会诱导对手先发制人攻击。

当前朝鲜半岛局势进入新一轮连锁反应进程,前景堪忧。朝鲜前两次核试验后联合国都进行了制裁,如今第三次核试验后联合国也必然会有制裁,对朝鲜经济无疑是雪上加霜。但是,制裁解决不了根本问题。中国一直主张恢复六方会谈,对各方关切都要给予关注,推动互信建立。

必须强调,国际社会在核武器问题上并无正面经验可借鉴,同样不签署核不扩散条约的印度和巴基斯坦经多年努力已接近被接受为核武器国家,对朝鲜反而是可借鉴的“经验”。当务之急需要国际社会共同努力,坚决制止可能导致局势进一步恶化的行为。赵干城(作者系上海国际问题研究院亚太中心主任)



新华社维也纳2月12日电 全面禁止核试验条约组织(禁核试组织)12日发布公报说,初步测算,当天朝鲜发生类似核试爆的地震活动,威力为朝鲜2009年核试验的2倍。禁核试组织说,格林尼治时间12日2时57分51秒(朝鲜时间11时57分51秒),朝鲜境内发生“一次

具有爆炸特征的地震活动”。根据测算,此次震级为5.0级,威力大约相当于朝鲜2009年核试验的2倍,位置十分靠近2006年、2009年朝鲜核

新闻背景

朝三次核试验威力逐渐提升

第一次核试验
2006年10月9日,朝中社报道称,朝鲜成功进行一次地下核试验。韩国估计核试验爆炸当量为550吨TNT,美国也估计爆炸当量为几百吨TNT。10月14日,安理会通过第1718号决议,对朝鲜核试验表示谴责。

第二次核试验

2009年5月25日,朝中社发表新闻公报说,朝鲜再次进行地下核试验,在爆炸力和操纵技术方面有了新的提高,进一步加强了核武器威力。美国评估的爆炸当量只是略高于第一次核试验,全面禁止核试验条约组织(禁核试组织)估计爆炸当量相当于几千吨TNT。6月12日,安理会通过第1874号决议,对朝鲜核试验表示最强烈谴责,并要求朝鲜不再进行核试验或使用弹道导弹技术进行任何发射。

第三次核试验

2013年2月12日,朝中社确认朝鲜实施第三次核试验。韩国估计爆炸当量为6000至7000吨TNT。此前的1月22日,安理会通过第2087号决议,要求朝鲜遵守安理会决议,不得再使用弹道导弹技术进行发射。

禁核试组织初步测算 威力是第二次核试验2倍

具有爆炸特征的地震活动”。根据测算,此次震级为5.0级,威力大约相当于朝鲜2009年核试验的2倍,位置十分靠近2006年、2009年朝鲜核

上海新世界股份有限公司向广大新老顾客新春拜年
新春新世界 把爱带回家
活动时间:即日起至2月15日
一楼至八楼同档商品累计一次性付款
A档 满188元减100元
甜蜜情人节 实付满500元以上送精美“费列罗”巧克力一盒(5粒装)
限量500份,送完为止
活动时间:2013年2月14日10:00起
十里南京路 一个新世界